

## О Т З Ы В

*на автореферат диссертации Кемпф Андрея Александровича на тему «Развитие организационно-методического обеспечения формирования интегрированной отчетности сельскохозяйственных организаций», представленную на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. – Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика.*

Отчетность является завершающим этапом учетного процесса, основная цель которой состоит в группировке учетной информации и ее представлении заинтересованным пользователям. Интегрированная отчетность отличается от финансовой отчетности тем, что в ней присутствует, наряду с финансовой и нефинансовая информация. Основная цель интегрированной отчетности – показать создание стоимости организации за определенный период. Интегрированная отчетность раскрывает процесс формирования добавленной стоимости компании и ее бизнес-модель, обеспечивает связанность данных об устойчивом развитии, аккумулирует информацию о состоянии шести видов капитала.

С этих позиций разработка организационно-методических положений и практических рекомендаций по формированию интегрированной отчетности сельскохозяйственных организаций в условиях неопределённости и риска является актуальной и значимой проблемой.

При проведении исследования автором изучен и обобщен широкий круг научных публикаций отечественных и зарубежных ученых по вопросам формирования интегрированной отчетности, а также развития концепции нефинансовой отчетности, что позволило автору обосновать теоретические положения интегрированной отчетности сельскохозяйственных организаций в условиях неопределенности и риска и предложить авторскую трактовку дефиниции «интегрированная отчетность».

Автором на основе проведенного системно-хронологического анализа становления и развития отчетности сформирована совокупность факторов развития интегрированной отчетности и произведена их классификация, что позволило автору определить внутреннюю логику развития инструментария интегрированной отчетности и закономерность применения риск-ориентированного подхода.

Научный интерес и практическую ценность представляет авторский подход к разработке концептуальной модели интегрированной отчетности сельскохозяйственных организаций, а также методический подход по формированию системы показателей интегрированной отчетности. Автором сформирована единая отраслевая система базовых и вариативных показателей для наиболее полного представления о ресурсном потенциале сельскохозяйственных организаций в условиях устойчивого развития.

Диссертационную работу отличает логичность и аргументированность излагаемого материала. Полученные результаты соответствуют поставленным задачам и заявленной автором цели исследования. Положения, выносимые на защиту, имеют научную новизну и практическую значимость.

Достоверность положений диссертационного исследования определяется: во-первых, грамотно выбранным и тщательно разработанным инструментарием исследования; во-вторых, согласованностью полученных теоретических результатов с богатым



